

一封邀請同仁加入學校教師會的信

文◎副理事長 林松宏

新北市教師會自88年5月1日籌組正式成立,至今將邁入20年了。這20年的教師組織發展印記中,您參與了幾年?這沒有資深資淺的問題,只有對教師組織認知與認同的問題。組織是我們的,新北市教師會是為所有新北市基層教師而存在的團體,你認為教師需要怎樣的團體,就是為所也來經營、建構一個屬於我們的團體。重要的是,建築金字塔的過程中,有沒有我們汗流浹背的身影?還是我們只願意扮演一個參觀金字塔的過程中,有沒有我們汗流浹背的身影?還是我們只願意扮演一個參觀金字塔的過程中,有沒有我們汗流浹背的身影?學校的教師會亦然,不要小看一個可能只有30個人的團體(教師會籌組只需30人),她可以是協助校務正向運作的推手,更可以是力抗不當行政措施的金鐘罩。相信集體智慧,我們將擁有更多能量!如果您身邊還有尚在游移的夥伴,請熱情、自信的邀請他們加入,也來運轉屬於我們的唯一一個教師組織—新北市教師會。

與您分享過往邀請校園同仁加入學校教師會的信件, 細細讀來, 您一定有感!

親愛的思賢同仁:

歷經開學 2 週「人仰馬翻」的戰備期,您的工作是否已漸上軌道?在忙碌之餘,記得調整節奏喘息一下;「心狂火著」之際,也別忘多喝水順順氣。不要讓您的正向能量,被煩躁消耗光了。為您的盡心盡力、忙進忙出…按個大大的 ♣ 。

我是思賢教師會理事長松宏老師,在您仍然繁忙於開學事務時打擾您,主要是為**誠摯邀請您加入學校教師會**(同時成為新北市教育人員產業工會的會員)。您的一份支持與認同,會讓教師組織有更多正向的能量。新北市的教師組織(教師會到工會)從88年成立運作至今將邁入20年,會員從9000人發展到曾經超過15000人,組織能量也得以持續不斷發揮,這當然是因為您的一分心力、一份會費、一些時間。

本校位於新莊區,也見證超過 30 年的社會變遷。大漢溪畔在歲月的遞嬗中,由繁華褪色成失去龍穴的城鎮;而都市化的推移,又為它披上五光十色的彩衣。思賢在這段歷史的演變中,也占據超過四分之一的世紀。我們有幸在這綠蔭環抱的牆園裡相遇,不管是一年、十年……,這是何等奇妙的緣哪!

因為有你,擁擠喧嘩中有了涓涓笑語;因為有你,喜怒哀樂中有了款款暖流。冰冷的教室裡,因您躬親耕耘的熱忱而生氣洋溢;行列的桌椅間,因您殷勤穿梭的身影而溫馨流露。從您的心中,我們聽到教育存續的鐸聲;在您的身上,我們看見孩子茁壯的契機。未來,相信學校也將在您我緊密的攜手努力下,繼續屹立在杏壇中,扮演承先啟後的重要角色。

新狄市教育入員產業工會



三級教師組織,在「全國教師工會總聯合會」(全教總/全教會)的帶領下,從理性的教審會提案、教育議題會議的參與、教育政策的建言等,到感性的「團結・928」大遊行等動員活動。相信曾經共同留下足跡的夥伴,都還能感受到那份感動的餘溫,希望我們能延續那股對相同信念堅持的初衷;而剛加教育行列的新同仁,則邀請您也能一起來寫下更多教師組織的精采歷史。結合教師會與教師工會的我們,不只為維護教師權益,維護學生受教權益以及提升教育專業更是其核心目的。多數時候,維護教師權益與保障學生受教權之間,根本就是難以切割的。

思賢教師會也已經17歲了。因應更迭不斷的教育亂象,教師會曾經是為民喉舌的代議士,也曾經是典章制度的起草人;曾為程序正義而抗爭反彈,也曾為調和衝突而溝通協調。在立場歧異中,我們竭盡所能地謀求共識;在言語折衝中,我們但求無愧地展現誠意。多元角色的扮演,也許使教師會的色彩模糊,也許使教師會的腳步凌亂。但不變的是,它是我們所有同仁的教師會。<u>教師會期許能結合更多人的心力</u>,在超越行政體系與教師本位的制高點上,建立更完善、可長可久的校園運作機制,而非潮起潮落的人治作為。您,可以讓教師會更有動力去完成這些工作。

觀察整個教師族群,很感謝多數基層教師都能體認組織的重要,每年持續加入教師會(工會)。然而,在社會普遍為教師組工會按讚,肯定教師組織提升台灣勞動意識及工會運作能量的同時,身為同為第一線教育勞動者,其實多少還是有部份夥伴心存猶疑與誤解。平心而論,部份對教師工會為基層教育發聲的批判見解,多少都與受台灣社會長久以資方利益考量的影響有關。而教師組織能量的挹注,提升全體國民正確合理的勞動意識,才有可能替台灣半世紀來,嚴重傾斜的勞資失衡的社會結構性問題與新舊世代間的相對剝奪感,開啟一扇解決問題的窗戶。試想,現今教育場域需承擔過多的家庭教育責任,許多勞工超時工作以致家庭教育失能,不正是拜「勞資失衡」的社會結構之賜嗎?(報載:企業儲蓄大增,不投資也不加薪…)

思賢國小教師會的意義與地位是您所賦予的。您未列名會員,也許不表示您不 認同教師會,但您的實質參與,將會使教師會有更大的動力與實力。教師會不會因 同仁不是會員,而忽略您的權益,或斟酌對公平正義的堅持。但教師會將因您的決 定,而被削弱其代表性。這是一個永續的理念,而非短暫時空的激盪。

您是堅化教師會的磐石,而教師會也誓為全體同仁的「厚盾」。教師會願為走在十字路口的思賢,盡一分心力。為你、為我、為思賢,加入我們吧!校史室滿屋的獎牌、獎盃,可能只是積塵甚厚的沉緬回憶,也可以是再現風華的團隊光彩。思賢需要您沉潛已久的熱情!<u>熱情邀請您加入教師會</u>,教師組織永遠都有您一個位子,教師組織值得您為她奉獻一分心力、一份會費、一些時間。

思賢國小教師會理事長 林松宏 敬上 2015.09.14